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VYJÁDŘENÍ SE

K OTÁZCE ŽIVOTNÍHO
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Adventisté sedmého dne věří, že lidstvo bylo

stvořeno  k obrazu  Božímu.  Člověk  má  tedy

reprezentovat Boha jako svého správce a má

věrně a užitečně vládnout životnímu prostředí.

Tuto  oblast  lidské  zodpovědnosti  však

narušují zkaženost a zvrácenost: lidé ve stále

širším měřítku ničí přírodní zdroje, což vede

k šíření  utrpení,  narušení  přirozeného  běhu

v přírodě  a   klimatickým změnám.  Zatímco

vědecký výzkum musí pokračovat, už teď je

na základě nashromážděných důkazů zřejmé,

že rostoucí únik škodlivých plynů, narušení 

1 Toto prohlášení bylo schváleno a odhlasováno na
Výročním zasedání výboru při Generální konference Církve
adventistů sedmého dne (ADCOM) a jeho  zveřejnění
povoleno předsedou GK Robertem S. Folkenbergem na
zasedání GK v holandském Utrechtu, které se konalo od 29.
června do 8. července 1995.
Překlad: P. Žůrková

ochranné  ozónové  vrstvy,  masové  ničení

amerických  lesů  a  tzv.  skleníkový  efekt

ohrožují ekosystém Země. 

Tyto  problémy  způsobuje  lidské  sobectví  a

egocentrický přístup k okolí. Člověk touží mít

stále víc, čehož se snaží dosáhnout neustálým

zvyšováním produkce, neomezenou spotřebou

a  vyčerpáváním  neobnovitelných  zdrojů.

Ekologická  krize  má  své  kořeny  v lidské

chtivosti a v odmítání role věrného a dobrého

správcovství Božího stvoření. 

Adventisté  sedmého  dne  jsou  zastánci

prostého zdravého životního stylu, kdy se lidé

nenechají  strhnout  k  bezuzdnému

konzumnímu  přístupu,  shánění  zboží  a

zbytečné  produkci.  Vyžadujeme  úctu  ke

stvoření,  kontrolované užívání  světových

zdrojů,  přehodnocení  lidských  potřeb  a

zdůrazňování hodnoty stvořeného života. 

3. 2.  PROHLÁŠENÍ O SPRÁVCOVSTVÍ ŽIVOTNÍHO

PROSTŘEDÍ2

2 Toto  prohlášení  bylo  schváleno  a  odhlasováno  na
Výročním  zasedání  výboru  Generální  konference  Církve
adventistů sedmého dne  (ADCOM) k publikování kanceláří
předsedy GK Roberta S. Folkenberga, na výročním setkání
v San Jose, Costa Rica, 1.-10. 10. 1996. Překlad: M. Balcar



2 KOINONIA

Jeden  z  věroučných  bodů  Církve  adventistů

sedmého dne říká, že lidstvo bylo stvořeno k

obrazu Božímu, a proto má zastupovat Boha

jako  Jeho  správce  a  spravovat  přírodní

prostředí svědomitým a plodným způsobem.

Je  smutným  faktem,  že  lidé  se  hlouběji

zapojili do nezodpovědného ničení přírodních

zdrojů,  což  způsobilo  všeobecné  utrpení,

zhoršování  životního  prostředí  a  hrozbu

změny  klimatu.  Je  nutné,  aby  dále

pokračovaly  vědecké  výzkumy  a  již  nyní

existují mnohé důkazy o tom, že zvyšující se

objem  ničivých  plynů,  masivní  ničení

deštných  pralesů  v  Amazonii  a  snížení

ochranné  ozónové  vrstvy  (tzv.  skleníkový

efekt)  jsou  vážnou  hrozbou  pozemskému

ekosystému.  Existují  naléhavé  předpovědi,

týkající  se  celosvětového  oteplování,

zvyšování mořských hladin, zvýšené četnosti

bouří i ničivých povodní a ničivých obdobích

sucha s následným vznikem pouští.

Tyto problémy jdou namnoze na vrub lidské

sobeckosti a nenasytnosti, která vede ke stále

se zvyšující  produkci, neomezené spotřebě a

vyčerpávání  neobnovitelných  zdrojů.  Ačkoli

se  mluví  o  solidaritě  vůči  budoucím

generacím,  přednost  má  tlak  současných

zájmů.  Ekologická  krize  vychází  z  lidské

chamtivosti  a  odmítnutí  dobrého  a  věrného

správcovství. 

Je třeba vyzdvihnout vládu Kostariky za její

podporu  citlivé  politiky  vedoucí  k

udržitelnému rozvoji v souladu s přírodou. 

Adventisté  sedmého  dne  zastávají

jednoduchý,  celostní  životní  styl,  v  němž se

lidé  nenechají  unášet  proudem  nadspotřeby,

hromaděním  věcí  a  produkcí  zbytečností.

Voláme  k  reformování  způsobu  žití,

založeného  na  přírodě,  omezení  využívání

přírodních  zdrojů,  přehodnocení  potřeb

jedince  a  potvrzení  důstojnosti  stvořeného

života.   


